Jlekuusi 7. Pemienue pusnyecKkux 1 MaTeMaTu4ecKux 3ajaa4 ¢ Maxima

JocrynHas nuteparypa u ceTh IHTepHET B KauecTBe "IEKTPOHHOTO IOMOIIHUKA" CTYIEHTOB U ITKOJIEHIKOB OOBIYHO
nosunoHupyet naker MathCad, uspenxa — Maple uinu Mathematica. Marepuan 1aHHON TJ1aBbl CONEPKUT Psijl
Pa3HOPOJHBIX 33]a4, KOTOPhIE PELIAIMCH PAa3HBIMU aBTOpaMHU Bpy4uHYo wiu npu nomoiu MathCad.

7.1 Onepauuu ¢ NOJTUHOMAMM M PALMOHAJBHBIMH (PYHKIMAMH

PaccMoTtpuM perieHue ¢ noMousio Maxima HECKOIBKUX 331a4 U3 KJIACCHYECKOro cOOpHUKA 1of pefakiueit M.
Cxkanasu. B Maxima "nomarosoe" ynpoleHue BbIpaXKeHUH ¢ [IOCIIEA0BaTEIbHbIM HCIIOIb30BaHUEM CTaHJAPTHOIO
Habopa MPUMHUTHUBOB ((POPMYII CYMMBI WIIA PA3HOCTH KyOOB, ()OPMYJT BO3BEIIEHHUS CyMMBI HJT Pa3HOCTH B CTETICHB U T.II.)
BBITIOJTHUTH CIIOXKHO, TIO3TOMY PE3yJbTaT SBIAIOTCA (PaKTHIECKU CIIPABOYHBIM, HA KOTOPBIH CIeAyeT OPHEHTHPOBATHCS
TP PELIeHUH BPYYHYIO, IPH ITOMOIIH PYYKH U Oymaru.

7.1.1 Ynpouenue ajnredpandecKuX BbIpaKeHUH
IMpumep:

YHpOCTI/ITL BBIPAXXCHUE U BBIYUCINUTD €T0, €CJIM JaHbl YU CJIOBBIC 3HAUYCHUSA ITapaMCTPOB!

(%11) g:(1/a-1/(b+c))/(1/a+l/ (b+c)) * (1+ (b"2+c"2-a"2)/2/b/c)/ ((a-b-c)/a/b/c);

(1 1 A4+ —a®
a b( (u l",l) ( 2bc T l)

{—('—1)+(1']( +1)

a

(%ol)

c+b

(%$12) ratsimp (%) ;

)
ac+ab—a*

(%02) — 5

(%$13) %,a=0.02,b=-11.05,c=1.07;

/ [ T ¢ \

(%03) 0.1

HpI/IMep: prOCTI/ITI) BBIPAXKCHUEC U BBIYUCIIUTD €0, €CJIW JaHbl YHCJIOBBIC 3HAUCHUS ITapaMCTPOB:

(%11) (sgrt(x)+1)/ (x*sqrt (x) +x+sqrt(x) )/ (1/(x"2-sqrt (x)));
\ ‘)
2 +x+ T

(%12) ratsimp (%) ;

(%02) x—1

(%ol)

A

Hpumep: Crenars yka3aHHYIO OJCTAHOBKY M PE3YNbTaT yIPOCTUTH:

(%$13) expr: (x"3-a” (=2/3) *b" (-1) * (a"2+b"2) *x+b" (1/2)) / (" (3/2) *x"2) ;

/ ) ' 3
(l%()'g) 1/: b

(%14) ratsimp (%) ;

(,§ ba? + (=b* — a?) = + (1% b?
(%04) ( )

a3 bz r?



asbax’ + (—b"’ - (1"’) T+ a3bz

(%05)

2,5 ‘
a3 b2 x?
be3 yka3aHHOH MOJCTaHOBKU yNPOILEHHE OCPEACTBOM KOMOMHAIIMY (DYHKIMH ratsim P uradcan we yaaércs.
(316)  %,x=a”(2/3)*b*(-1/2);

2 . .
a3 {»—h"’—uz) 2.3 ,:;

7 + a3 b2 + %

(%006)

(%$17) ratsimp (%) ;
Koneunsrit PE3YJIbTAT OKAa3bIBACTCA MMPOCTHIM

(Y%oT) 0

7.1.2 Pa3zjioxkeHue MOJMHOMOB M PAIlHOHAJBHBIX BHIPAsKEHUI HA MHOMKUTEIH

7.1.2.1 Pemenue ajaredpanyecKux ypaBHeHHil

Maxima (xak 1 J11000i Ipyroii makeT CHMBOJIBLHOI MaTeMaTHKH) HE BCEra CoCOOCH MOTyIUTh OKOHYATEIIFHOES
pemreHre. OnHAKO TOMYYEeHHBIH pe3yIbTaT MOXKET OKa3aThCsl BCE JKe MPOIIe, YeM HCXOAHAs 3a/1a4a.

(e — ) ./
pumep (Taxxe u3 coopauka noj pen. M.U. Ckanasu): Pemits ypaBHeHHE \ﬂ'l 2)=1 l:

(%11) solve ([sqgrt (x-2)=x-41, [x]);
( \ ¢
(%o01) [.1': \/.1'—2+~l]
YpaBHEHUE UMEET OIHO PEIICHUE: X = 0, onako st oTbIcKanms ero ¢ momompo Maxima npuAETcs MPUOETHYTH K

3aMCHE UCXOOHOTO YPaBHEHUs €TI0 CICACTBUEM:

(%13) solve ([ (x-2)=(x-4)"2],[x]);
(%03) [x =06,z =3

Pentenus s najgpbHEUIIEro UCTIONB30BaHUS MOXKHO M3BIIeUb U3 criircka hyHkmuenn CU :

(%11) sol:solve ([x-2=(x-4)"2],[x]);
(%o0l) [z =06,z =3]

($12) ev(x,sol[1]);

(%02) 6

(%$13) ev(x,s0l1[2]);

(%03) 3
Emg nBa mpuMmepa pemmeHus anredpandecKix ypaBHCHHN:

(%11) eq:7* (x+1/x)=2* (x"2+1/x"2)=9;

( ~ 1 ) 2 (

(%0l) Tlx+—=)-=-22°+—=]=9
x

(%12) sol:solve ([eq], [x]);



(%02) [z =2 1 V3i—1 \/§i+1]
002 r=42,r=-r=-——--r=————
R 2 2 2
(%$13) xl:ev(x,s0l[1l]); x2:ev(x,s01[2]);
/*KOMIJIEKCHEIE KOPHM He paccMaTpuBaem*/

1

(9((}!) 2:;

—_

YpaBHEHUs ¢ paauKadaMHu niepe] peieHneM B Maxima npuxoauTcst mpeoOpa3oBbIBaTh K CTEICHHOH Gopme (Iutst

BBIJICTICHHUS JICBOHM M ITPABOM YaCTH BBIPAXKECHUS UCIIONIB3YIOT (DyHKITHH lhs wrhs COOTBETCTBEHHO):

(%11) eqg:sqrt (x+1) +sgrt (4*x+13)=sqgrt (3*x+12) ;
(%ol) Vdz+13+Vr+1=v3z+12
(%12) egl:1lhs (eq) "2=rhs (eq) "2;

2
(%02) (\/4.1-+ B3+vVz+ 1) — 3+ 12
(%13) solve ([eql], [x]);
(%03) [z=—-Vz+1Vdz+13—1]
(%14) eqg2:x+1=rhs (%[1])+1;
(%0d) z+4+1=—Vr+1vV4z+13
(%15) eg3:1lhs (eg2) "2=rhs (eqg2) "2;

(%05) (x+1)°=(z+1) (dz +13)

IlocnenHss koMaHIa IO3BOINIIA NOJIYYHUTb CTCIICHHOC YPAaBHCHUC, PA3pCIIMMOC aHAJITUTHYCCKU B Maxima (Z[J'Ii[ 9TOIO0
HOTpC6OBaJ'IOCI> ABaXXIbI BO3BECTHU B KBaJpaT UCXOJHOEC ypaBHCHI/IC).

(%$16) solve ([eg3], [x]);
(%06) [z = -4,z =—1]
[IpoBepKy pelieHHs BBIMONHAEM IpH oMoy GyHkiuu CU .

Pemenme £ = —4 e YIOBJIETBOPSIET UCXOIHOMY YPaBHEHHUIO.

(%17) ev(eq,%[1]1);
(%07) 2V3i=0
Pemenue ' — — 1 IIpeBpaIacT UCXOAHOE YPABHEHUE B BEPHOE PABEHCTBO:

(%18) ev(eq,%06[2]);

(%08) 3=3

PaCCMOTpI/IM CIJ.Ié OIHWH IIpUMED, I/IJ'IJ'I}OCTpI/IpyIOH.[I/Iﬁ 3aMCHY U INOACTAaHOBKY IMPU PCIICHUHA anre6pa1/meCI<Hx ypaBHeHI/If/'II
(%11) eqg:sqrt (x+3-4*sqgrt (x-1)) +sqgrt (x+8-6*sqgrt (x-1))=1;

Hcxonnoe YpaBHCHHUC!

(Yool) \/.l'—4\/.1'—l+3+ \/.1'—(5\/.1'—l+8:1

2

r+l1l=2z z=x"+1

BrimonanM 3ameny



(%12) egl:subst (z,sqrt(x-1),eq);

(%02) V—-4z+x+3+V—-6z4+x+8=1

(%13) eg2:subst (z"2+1,x,eql) ;
(%03) V22—dz+4+V22—62+9=1

YopolaeM MoJTy4eHHBIH pe3ynbTar:

(%$14) radcan (%) ;

(%04) 2z—-5=1

1,2);

(%05) [z = 3]

(%16) solve ([sqgrt (x-1)=3], [x]);

(%06) [z = 10]

o©
,_4
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]
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BrimonmanM poBepky
(%i17) ev(eq,%[1]);
(%07) 1=1

3HauMTeNbHAS YaCTh TPUTOHOMETPHUECKUX YPaBHEHUH IIKOJIBHOIO Kypca Takke pazpeumsl B Maxima, Ho
HENOCPEICTBEHHOE PELICHHE YIa&TCs MOyUYnTh J1aeKo He BCera.

IIpumepsr:

(%11) solve ([sin(%pi/6-%x)=sqrt(3) /2], [x]);
solve: using arc-trig functions to get a solution.
Some solutions will be lost.

(%ol) |z = —z]
) §)

BonbmMHCTBO TPUTOHOMETPUUECKUX YpaBHeHUH B Maxima (KkpoMe NpOoCTEeHIINX) MPUXOAUTCS peliaTh NpUBeIeHUEM UX
K anredpanyecKum.

Jlorapugpmuueckue u nokasarelbHbIC ypaBHEHUS TakxkKe periatoTcs B Maxima myTéM 3aMeHbl IEpEeMEHHBIX U CBEICHUS K
anredpandeckuM (CM. BBIIIE crieru(pUUIecKre (DYHKIUN AT yIPOIIECHHS JTOTapu(hMUUECKUX BBIPAXKCHUI).

7.2 HexoTopble (puznyeckue 3a1a4u

HpI/IMeHeHI/Ie CHCTEM CUMBOJILHOI MaTeMaTHUKU B npenojaBaHun (I)I/IBI/IKI/I 1 XUMHHU TTO3BOJIACT COCPEAOTOIUTHCA Ha
coJepaKaresIbHOM yacTu npenojgaBaeMoro Marepuana. Kpome Toro, ydamiuecs moiay4yaroT BO3MOXHOCTb pelIaTh Kyzia
OoJiee CIIOXKHBIC 3a/1a41, YeM TIpH pydHBIX pacuéTax. Hamuune B Maxima 4€TKo BRIPOKECHHOTO aJTOPUTMHUYECKOTO SI3bIKA
(B ommmune or Matcad) cymecTBeHHO CHI)KAeT PUCK OAMEHBI TOHSATHIHA, KOTIa IPOOeTbl COOCTBEHHOTO MOAX0/A K
PEILICHUIO 33Ja41 yYalluecs OTHOCSIT Ha HaJM4Ke OUIMOOK M HETOYHOCTEH B MPOrpaMMHOM 00eCTIeUeHUH.

Wnen paccMOTpEHHBIX 33a4 B3Thl U3 U3BECTHBIX PYKOBOJCTB M0 ucnonabs3oBaHuio MathCad, onHako, o MHEHUIO
aBTOpa, Ucroas30BaHne Maxima MoxxeT OBITh HE MEHEE, a BO MHOTHX CIIydasix U 6osiee 3¢ (eKTUBHBIM.

7.2.1 Beluncjienue cpeaHeil KBaApaTUYHON CKOPOCTH MOJIEKYJI

BI)Ipa)KCHI/Ie, coz[epmanme HepeMeHHLIe, 110 CYHICCTBy MOJKET UCIIOJB30BATHCSA B KAUCCTBEC q)yHKHI/II/I I10J1b30BaTCJId B
Maxima.

PaccMoTpuM BO3MOXKHOCTh BBIYMCIICHUS CPEJHEKBAAPATUYHON CKOPOCTH MOJIEKYJ JUIs Pa3IMYHbIX Ia30B. Mcnone3yemas



_ [3Rr , |
0= VA e B = 8314]1x/ (Mo - K), T

hopmyura: rae — abcomroTHas TeMIIEpaTypa, M

MOJIsIpHas Macca.

Y
BpraucianM cpeTHeKBaIpaTHIHY0 CKOPOCTh MOJICKYJT C ().’ (1\1 = 0.044 xr/monb) npu Temneparype 273 K:

(%1i1) v:sqrt (3*R*T/M) ;

(%o0l) V3 R\—;r

(%$12) vCO2:float (v),M=0.044,T=273,R=8.314;

(%02) 393.3875604633079

Pacuér nnst HeCKONBKUX pa3IMYHBIX Ta30B HECJIOKHO MPOBECTH, BAPUPYS MOJISIPHYIO MacCy:

(3i3)  vVozd:float (v),M=0.029,T=273,R=8.314;
(Y003)  484.5604478145187
(3i4)  vH2:float (v),M=0.002,T=273,R=8.314;

(%04) 1845.151213315592
7.2.2 Pacnpenenienne MakcBesuia

AHAJOTMYHO MPEBIAYIIEMY pacuéTy CO3aIuM BhIpaKEHHE, OMUCHIBAOIIEE pacnpeneieHne MakcBesia (cM. 010K
koMmaH Maxima Hrbke).

(%11) fun:4*%pi* (M/2/%pi/R/T) " (3/2) *exp (-M*v"*2/2/R/T) *v"2;
3 2
‘ ve M
20v% (A5)? e~ ImT
2v* (7)€ 27

(Y%01) \/Eﬁ

Jly1s1 aHanM3a MOMyYCHHBIX BBRIpKEHUH B QOpMyITy pacipeaeieHus: MakcBeiia MoACTaBIsIeM TOIBKO TEMIIEpaTypy:

(%12) fun70: fun, T=70;
3 2
p - ve M
v? (4)? e~ TR
((% 02) I
35V2V70 /7
(%13) funl50: fun, T=150;
3 2
p : ve M
1'-) (%)j e 300R
'9/ ¢ i
(/003)
375vV2V6 /7
(%14) fun300: fun, T=300;
3 2
¢ 3 ve M
1‘-) (%):s e GO0R
1

%04
(%00d) 1500 v2 V3 /7
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Puc. 7.1. Pactnpenenenue MakcBesia 110 CKOPOCTSM MOJIEKYJ BO3AyXa U1 pa3iIM4HbIX TEMIIEPATYP

Jliis mocTpoenus rpaduka 3aBUCIMOCTH (DYHKIIMH PACTIPEAeIICHNS OT TEMIIEPATyPhI MOACTABIIEM MOJISIPHYIO MacCy
BO3/yXa ¥ BEJIMYMHY YHUBEPCAIBHOM ra30BOM MOCTOSHHOW (CM. pe3yabTaThl Ha puc. 7.1):

(%15) plot2d([fun70, funl50, fun300], [v,0,1000]),M=0.029,R=8.314;

MO’KHO M3Y4HTh BIUSHUE TEMIIEPATYpPhl Ha (pOpMy KpHUBOH, a Tak- )K€ Ha TOJOKCHHE MaKCUMyMa (PyHKIIUU

pacnpeacacHuA. C IOMOIIBIO HUHTCTPHUPOBAHUA / ( ¢ ) MOXXHO IMOCYUTATh JOJIKO MOJICKYII, O6J'IaI[aIOH.[I/IX CKOPOCTSAMHU B
KaKOM-IIH00 HWHTEPBAJIC, 4 TAKIKE OIPEACIINTD CPEAHIOI0 U CPCAHIOIO KBAAPATUIHYIO CKOPOCTU MOJICKYJI.

IIpumep:

(%16) integrate (v*v*fun,v,0, inf) ;

Is M\,R\,T positive, negative, or zero?
1<

SRT

(‘/()(j‘) T

Taxum obpazom, < M | oTkyna cpeHEeKBapaTHYHAs CKOPOCTH MOJIEKY.I ra3a
7.2.3 BpoyHoBcKoe ABUKEeHHE

Hanuuue TeHeparopa cnyqaﬁme qucesl 1a€T BO3MOKHOCTb MOACIMPOBATH ABUKCHHUC 6pOYHOBCKOﬁ YacCTHIIbI.
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Puc. 7.2. Tpaekropusi OpOyHOBCKOTO JBM)KEHUSI MOACIHHON YaCTHIIBI

DWHIITEWH NepBbIid paccuuTal napaMmeTpbl OPOYHOBCKOTO JBHIKEHUS, TOKA3aB, YTO HEPETYISIPHOE IepeMEIleHIE YacTHll,
B3BEIIICHHBIX B XKHUJIKOCTH, BBI3BAHO CITyYaHBIMH yJlapaMH COCEIHUX MOJIEKYJI, COBEPINAIONINX TEIJIOBOE IBUXKEHUE. B
COOTBETCTBHU C Teopueil CMOITyXOBCKOTO- DHHINITEHHA, Cpe/lHee 3HaUCHUE KBaIpaTa CMEIICHHS OpOYHOBCKOW YaCTHIIHI (

)
S ) 3a BpEMs l npsAMO MPONMOPHHUOHAIIBHO TEMIIEPATYPE T u 06paTHO IpoNnoOpUHOHAIBbHO BA3KOCTU JKXUIKOCTHU /1 .
T )R

] 2 2 {
. . _\'\I ST = F:%LAV—. 1{
pa3Mmepy yacTullbl /° ¥ MOCTOSSHHOW ABOTaapo IRTIN AT the — ra30Bas MOCTOSTHHAS.

BpoyHnoBckue wactuibl umeroT pazmep nopsaka 0,1—1 Mk, T.e. OT OJHON THICSIYHOM 10 OJHOW JECATUTHICSYHOM 10N
MHUJUTUMETPA.

[TocTporM HECKOJIBKO YIPOIIEHHYIO MOJIEIb OPOYHOBCKOTO IBHXKCHHUS, TIPEATIONArasi, YTO CMEIIICHUE YACTHIIBI 11O
KXKJI0M U3 KOOPAMHAT — HOPMAIBHO pactpeiesiéHHas ClIy4yaiiHas BEIMUMHA C HYJICBBIM MaTeMaTHIECKUM OXKHaHUEM.
s reHepauuu ciiydaifHbIX YMcel Ucmonb3yeM nakeT distrib, Bkitouaromnuii Heo6xoauMele (YHKINHU (MCIIOIB30BaH
resepatop Iandomyormal

(%11) load ("distrib") $

x:08 y:08 xy:[[0,0]]$ m:0$ s:1$
Nmax:500$8 for i:1 thru Nmax do (x:x+random normal (m,s),

y:ytrandom normal (m,s), xy:append (xy, [ [x,v]]))$
plot2d([discrete, xy]);

Pesynberar noctpoeHus rpaduka IpuBeeH Ha puc. 7.2.
7.3 Ilpumep nocTpoeHHs CTATUCTHYECKOI MOIeTH

PaCCMOTpI/IM IMOCTPOCHUE 3a1a4U C MIPAKTUICCKUM COACPIKAHUECM.

B tab6n. 7.1 npuBenensl qanHble (B34ThI U3 ctarbu B. @. OukoBa: http:/twt.mpei.ac.ru/ochkov/) 0 3aBUCUMOCTH IIEHBI
MOJICPKAHHOTO aBTOMOOWIIS OT €To mpodera u "Bo3pacta” (BpeMEHH UCTIONB30BaHus ). B cTarbe-nepBorCTOYHHKE 3a1a49a
WCCIeI0OBAaHUS ITON 3aBUCUMOCTH pemanachk cpeacrBamu MathCad.

PaccmoTpum e€ pemrenne cpencrsamu Maxima.
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Tabmuua 7.1. CTouMoCTh MOAEPKAHHOTO
aBTOMOOMIISI B 3aBUCHMOCTH OT €0
BO3pacTa u npobdera

Bo3spact (s1et) [Ipoder (Muab) Iena ($)

11.5 88000 1195
10.5 82000 1295
12.5 97000 800

8.5 51000 2295
9.5 79000 1995
13.5 120000 495

3.5 39000 4995
6.5 52000 2695
4.5 39000 3995
12.5 92000 795

7.5 41000 3495
10.5 77000 1595
12.5 83000 895

4.5 38000 3990
13.5 92000 795

13.5 103000 750

10.5 65000 1495
10.5 70000 1495
10.5 80000 1495
6.5 57000 2695
11.5 101000 895

10.5 78000 1295
9.5 84000 1995
4.5 46000 3675
11.5 108000 975

13.5 124000 850

6.5 56000 3495
9.5 67000 2495
6.5 43000 3400
11.5 78000 1295

B naneHeiiieM npeamnonaraercs, 4To UCXOAHBIC JaHHBIC JUI PEIICHHS MOATr0TOBIICHBI B BUIE (aiina cars.txt. s
CUMTBIBAHUS UCIIOJIb3yeM TMakeT numericalio. B mamMsTy 1aHHBIE IPECTABIISIOTCS MATPUIICH, a U IOCTPOCHUS

OTAEIBHBIX TPAa(UKOB — CIIHCKaMH (TIEpeMEHHEIE age, mi le, price ey, HITKE).

oe

load ("draw") $

load ("numericalio™) $

data:read matrix("carsl.txt")s$
age:makelist (datalk,1], k, 1, 30)$
mile:makelist (datalk,2], k, 1, 30)$
price:makelist (datalk,3], k, 1, 30)$

aP oo o

o

il
iz
i3
i4
i5
i6

(
(
(
(
(
(

oo

[Ipocreiinnyro THHEHHYIO pErpecCHIo MOXKHO TOCTPOUTH, UCTIONB3Ys (PYHKITUIO
(maker stats). [TocTpouM 3aBUCHMOCTH IIEHBI aBTOMOOHJIS OT €r0 CTOMMOCTH U Tpo0era:

(%121) xy:makelist ([age[k],pricelk]], k, 1, 30)$
(%122) simple linear regression(xy);

simplejinear,egression



( SIMPLE LINEFAR REGRESSION \
model = 5757.594446543255 — 392.7181715149224 x
correlation = —.9688177942467208
v_estimation = 95364.34912839333
b_conf _int = [—431.5987157329751, —353.8376272968697]
hypotheses = HO : b =0, H1 : b#0
statistic = 20.69021212080514
distribution = [student _t, 28]
\ p_value = 0.0 )

(%022)

[TocTporM aHAIOTUYHYIO 3aBUCUMOCTD IIEHBI aBTOMOOMUJIS OT Mpo0dera, HO He B JIMHEHHOH, a B OKCIIOHEHIIUATIbHON
¢dopme:

(%126)

xy:makelist ([mile[k],log(pricelk])]
(%127)

simple linear regression(xy);

( SIMPLE LINEAR REGRESSION

model = 9.174960600286802 — 2.3747715120748164 10~ x
correlation = —.9301125564244438
v_estimation = .05467789749118319

k01, 30)8

(%027) | b_conf _int = [—2.7377780810631264 10—, —2.0117649430865062 10~]
hypotheses = HO : b= 0, H1 : b#0
statistic = 13.40058098403749
distribution = [student _t, 28]
\ p_value = 5.928500951498336 10~ )

[Tomy4yennpie 3aBHCUMOCTH TIPEJICTABICHBI B BH/IE BhIpaxkeHH Maxima:

(%$128) funl:5757.6-392.7*x$(%129) exp(9.175);

(%0029) 9652.768071616591
(%$130) fun2:9653*%exp (-2.375*10" (=5) *x) ;

O e —2.375 -5 4
((/(03()) 0653 ¢~ 2-3750000000000001 10~ 2

ITpousutrocTpupyeM NoydeHHBIE pe3yNbTaThl rpaduuecku ( puc. 7.3 u puc. 7.4):




Table
price=f(age)

5000 |- ¥ -

4000 |- 1

3000 [ -

Price
X

2000 - 7

0 1 1 1 1 1 1 1 -
0 2 4 6 8 10 12 14
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Puc. 7.3. 3aBUCHMOCTD IIEHBI IOACPKAHHOTO aBTOMOOHJISI OT €T0 BO3pacTa
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Puc. 7.4. 3aBUCHMOCTD IICHBI IOACPIKAHHOTO aBTOMOOHJISI OT €ro Tpobera

($134) draw2d(terminal=eps, key="Table",xlabel="Age",ylabel="Price",
point size = 3,point type=3,points(age,price),
key="price=f (age)",explicit (funl,x,0,15));

($141) draw2d(terminal=eps, key="Table",xlabel="Mile",ylabel="Price",
point size = 3,point type=3,points(mile,price),
key="price=f (mile)",explicit (fun2,x,0,125000));

JIist moCcTpoeHHs MOJICITH B BHJIC 3aBUCUMOCTH IIEHBI aBTOMOOWIIS OT TIpo0era W Bo3pacTa OMHOBPEMEHHO TIe7Ieco00pa3Ho

HCTIOJIh30BAaTh 00JIee CIOKHYIO (DYHKIIUIO l SquUares, stimates (maker Isquares). Mckomast Moneins Obuia
MIPEICTaBICHA YPaBHEHUEM:
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Price = a+ bx Age + ¢ x Mile 4+ d x Mile”

HeobxoanmMele komadasl Maxima:

(%15) lsquares estimates (data, [x,y,z], z=atb*x+c*y+d*y"2, [a,b,c,d]);
07 = __ 36712000090549571 7 _ _ 80056614985946
(005) [la = SIITI0147T0382 0 = — 284283415310

_194393701258481 | = 2937180994967 ”
3411400986228000° ™~ 10234202958684000000

(%16) float (%) ;
(%06) [[a = T174.37405506961, b = —281.6084604857839),
¢ = —0.056983539033745, d = 2.8699655525931528 10~7]

C=

CJ'ICI[yCT OTMECTUTH, YTO CUJIBHO HeJIUHEHHbIE 3aJa491 peIIaroTCda Ipu NOMOIIHN 13(1 u (I.‘I'().S‘, St‘l ”I”t() MCIAJICHHO,

MO3TOMY PE3YJIBTATHI MOCTPOSHUS MOJICIIH CHIIBHO 3aBUCAT OT 00OCHOBAaHHOCTH IMOCTAHOBKH 3aJ1a4 OICHUBAHUSI.
I'padmueckas uwurocTpamnms nmpeacTapieHa Ha puc. 7.5.
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Puc. 7.5. Miroctpanus 3aBUCHMOCTH OTKJIMKA (IIEHBI MTOJICPKAHHOTO aBTOMOOWIIS) OT JIByX HE3aBUCHMBIX (haKTOPOB
(Bo3pacTta 1 ipobera aBTOMOOMIIs)
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